

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 года

№ 255 (11387) Пятница, 26 декабря 1975 года Цена 2 коп.

## Сессия городского Совета

Очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся обсудила отчет о работе исполкома горсовета в 1975 году. С отчетным докладом выступил председатель исполкома И. И. Сафонов.

Рассмотрены и приняты план развития народного хозяйства, подведомственного горисполкома, и бюджет города на 1976 год.

По отчету исполкома, проектам плана и бюджета в прениях выступили депутаты: О. П. Стреляев, директор электролампового завода, Л. Д. Голиков, мастер фабрики индюшина, А. Б. Петраков, начальник Ленинского СУ, Е. Д. Федорова, бригадир транспортного отдела КСК, Э. С. Чернышев, директор горного техникума, А. И. Новиков, председатель Никитинского поссовета, Ю. А. Кручин, начальник ЦЭММ объединения «Кузбассуголь», А. Ф. Тимирязева, кондуктор ПАТП № 1, депутат областного Совета.

(Отчетный доклад исполкома, выступления делегатов и решение по данному вопросу читайте на 2—4-й страницах).

Сессия утвердила основные показатели плана развития местного хозяйства на 1976 год. Исполкому горсовета поручено рассмотреть предложения и замечания по плану, высказанные депутатами и изложенные в замечаниях постоянных комиссий и принять по ним соответствующие меры.

Утвержден бюджет города на 1976 год по доходам и расходам в сумме 15679,2 тысячи рублей. На финансирование народного хозяйства бюджетом предусмотрено 11581 тысяча рублей, на социально-культурные мероприятия — 14242,2 тысячи. Утвержден также отчет об исполнении бюджета за 1974 год.

Городской Совет обязал отделы и управления горисполкома, исполкомы поселковых Советов обеспечить всеми подведомственными предприятиями и хозяйственными организациями установленные планы накоплений и платежей в бюджет, более экономное и эффективное расходование денежных средств в строгом соответствии с планом развития народного хозяйства и бюджетом на 1976 год.

Сессия утвердила перспективный план работы городского Совета на период по 1977 год и рассмотрела также ряд других вопросов текущего порядка.



На сессии горсовета. В зале заседаний.

## Вызвало интерес

Заведующий отделом агитации и пропаганды горкома КПСС А. Г. Кириллов выступил перед рабочими монтажного участка шахты «Комсомо-

молодец» с лекцией об «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Он подчеркнул также, что советские люди по всему горячо обсуждают проект ЦК КПСС к XXV съезду.

Свою лекцию тов. Ки-

риллов тесно увязал с делами шахты, с делами монтажного участка. Это вызвало особый интерес собравшихся. Выступление работника горкома КПСС закончилось оживленной беседой, ответами на многочисленные вопросы рабочих участка.

В. СЕРГЕЕВ.

До конца декабря они выдаут продукции на четверть миллиона рублей сверх годового плана.

А. ДОЛУДА.

нуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, досрочно выполнили годовой план. Это коллективы 1, 24, и 25-го цехов.

## Годовой выполнили

Еще три цеха завода «Кузбассэлемент», сорев-

Сегодня в Кемерове начинает работу XVI областная партийная конференция. Ее делегаты обсудят отчет областного комитета КПСС, ревизионной комиссии, проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

На конференции будут избраны новый состав обкома КПСС, ревизионной комиссии и делегаты на XXV съезд КПСС.

41 делегат будет представлять на областной партийной конференции нашу городскую организацию. Лучшим из лучших оказали доверие коммунисты Ленинска-Кузнецкого участвовать в работе партийного форума области: Герою Социалистического Труда И. А. Роговскому, лауреатам Государственной премии СССР 1975 года А. Т. Пощову, М. В. Качеву, прославленным шахтерским бригадирам А. Я. Хмелеву, Ю. П. Черепову, Н. М. Баженову, Н. А. Титову, текстильщице В. С. Еремеевой, электрохимику Л. Ф. Шелест и многим другим достойным людям города.

## ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ

НА ШАХТЕ имени Ярославского состоялось смешанное рабочее собрание, на котором обсуждался проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и обязательства коллектива шахты на 1976 год.

Докладчик — директор шахты Н. Ф. Полотнянников — приводил итоговые цифры из проекта ЦК КПСС, подчеркивая, что они служат прочной базой для новых достижений в народном хозяйстве. Он останавливается на задачах, которые вытекают из проекта ЦК КПСС для угольной промышленности и, в частности, для коллектива шахты. Необходимо в первом году десятой пятилетки обеспечить прирост добычи к фактически достигнутой в 1975 году — 162 тысячи тонн. Это потребует высокой организации труда в забоях и во всех звеньях шахтного производства. Выражается уверенность, что опытный коллектив шахты успешно справится с поставленными задачами.

На трибуне горнорабочий участка № 2 председатель участкового комитета профсоюза Е. А. Жинкин.

— Товарищи, — говорит он, — сейчас по всей стране проходят беседы, собрания. Советские люди горячо одобряют проект ЦК КПСС. Главную

участку № 1 В. И. Бельц. — Мы берем обязательство в 1976 году добить сверх плана 18 тысяч тонн угля. Какие у нас есть предложения?

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ

задачу партия видит в повышении материального и культурного уровня народа. Но для этого надо повышать эффективность труда. Наш коллектив за пятилетие добил 30 тысяч тонн угля сверх плана. Одобряя проект ЦК КПСС, мы берем обязательство в первом году десятой пятилетки добить 10 тысяч тонн угля дополнительно к плану. Есть предложение, которое прошу передать в городские и областные организации: необходимо в нашем городе ускорить строительство троллейбуса.

— Коллектив нашей бригады также горячо одобряет проект ЦК КПСС, — выступает бригадир горнорабочих

Бригадир говорит о том, что ощущается острый недостаток запасных частей к комплексам и необходимо предусмотреть увеличение их производства. Горняков волнует вопрос водоснабжения коммунальных квартир. Они просят принять меры, чтобы быстрее закончить строительство водопровода из реки Томи.

Бригадир проходчиков участка № 6 Н. М. Баженов сказал, что принимаемые обязательства требуют и дальнейшего улучшения организации труда и технологии производства в забоях шахты. В проходке выработок перспектива открывается хорошая. Он вносит два предложения: предусмотреть увеличение ассиг-

нований на строительство жилья для горняков и упорядочить пенсионное обеспечение в зависимости от выработанного стажа и профессии.

Предложение горняков бригады П. Н. Соколова с участка № 5 — обеспечить шахты специальным транспортом для перевозок горняков к месту работы и обратно. Сейчас они ездят в не приспособленных машинах.

Наш коллектив одобряет проект на десятую пятилетку, — сказал бригадир. — В 1976 году мы могли бы добить 500 000 тонн угля, но к сожалению, будет несколько переходов в короткие лавы. Берем обязательство за год добить сверх плана 33000 тонн и улучшить все технико-экономические показатели.

Единодушным голосованием горняки всех трех смен выразили горячее одобрение проекта ЦК КПСС к XXV съезду, обсудили и утвердили обязательства шахты на 1976 год. Будет добыто сверх плана 70 тысяч тонн, пройдено дополнительно 500 погонных метров горных выработок, получено сверхплановой прибыли 56 тысяч рублей.

Г. ТОРОПОВ.

## СЛОВО ШАХТЕРОВ

вый год пятилетки.

— В программе Центрального Комитета партии на новую пятилетку, — говорит электрослесарь участка № 4 Н. К. Ульянцев, — большое внимание удалено развитию угольной промышленности. Наш долг — выполнить предначертания партии. Коллектив нашего участка ставит перед собой задачу — в 1976 году добить 400 тысяч тонн угля.

На трибуне начальник участка № 1 М. А. Бодров:

— Наш коллектив выполнил годовой план 18 декабря и уже выполняет свои социалистические обязательства. На 1976 год намечаем добить угля 315 тысяч тонн.

Выдать на гора 320 тысяч тонн угля — такую цель на первый год новой пятилетки ставит перед собой коллектив бригады В. П. Миллера. Об этом с трибуны собрания заявил сам бригадир.

От имени молодежи шахты выступил член комитета ВЛКСМ Валерий Кречетов. Он высказал горячее одобрение партийного проекта и заявил, что молодежь будет идти в первых рядах борцов за предначертания партии.

В резолюции, принятой на собрании, горняки единодушно одобрили проект ЦК КПСС к XXV съезду и приняли социалистические обязательства на 1976 год.

А. ВОСТРИКОВ.

## В клубе ветеранов

В клубе ветеранов шахты «Кольчугинское» прошло очередное политзанятие. Собравшиеся пенсионеры прослушали лекцию «Экономическая интеграция — важнейший фактор международных

связей социалистических стран», с которой выступил член шахтной первичной организации общества «Знание» В. П. Козякин. Лектор начал лекцию с рассказа о проекте ЦК КПСС к XXV съезду «Основные

направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Слушатели с большим интересом прослушали рассказ о новом важном этапе советского народа на пути к коммунизму, о растущей роли социалистического лагеря в мировой экономике.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

# ОТЧЕТ ИСПОЛКОМА ГОРДСКОГО СОВЕТА

ТРУЖЕНИКИ нашего города, как и весь советский народ, сказал в докладе председатель горисполкома И. И. Сафонов, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда партии, добились определенных успехов в деле досрочно-го выполнения плана текущего года и девятой пятилетки в целом.

Вся работа исполкома городского Совета депутатов трудающих в текущем году, была подчинена выполнению задач, поставленных перед Советами XXIV съездом КПСС, вышестоящими партийными и советскими органами.

**ИСПОЛКОМ** направляя хозяйственную деятельность подведомственных ему предприятий на дальнейшее повышение эффективности производства, рост производительности труда, повышение качества и объемов производства товаров народного потребления.

За 11 месяцев произведено продукции для населения на 81 697 тысяч рублей — на 82,5 тысячи рублей больше плана. Дополнительно к плану изготовлено 30 тысяч пар обуви, на 56 тысяч рублей мебели. Перевыполнен план по производству колбасных, кондитерских и хлебобулочных изделий. За 1975 год освоено 15 новых видов товаров народного потребления, 67 новых моделей одежды и обуви. Несколько обновился ассортимент вырабатываемой продукции на предприятиях пищевой промышленности.

Вместе с тем исполкомом городского Совета должен доложить городскому Совету, подчеркнул тов. Сафонов, что решение сессии и исполкома по дальнешему увеличению производства товаров народного потребления и повышению их качества выполняются не всеми предприятиями.

Серьезные недостатки имеются на предприятиях пищевой промышленности. Макаронная фабрика, хлебокомбинат, мясокомбинат по-прежнему очень мало дают фасованной продукции в торговую сеть. В летний период не хватает кваса, прохладительных напитков, плац по производству безалкогольных напитков макаронной фабрикой не выполнены.

Исполкуму городского Совета необходимо повысить требовательность к хозяйственным руководителям за производство товаров массового спроса, расширение их ассортимента и повышение качества. Назрела необходимость создания четкой системы управления качеством на предприятиях города.

В 1975 году за 11 месяцев на жилищном, соцкультурно-бытовом и коммунальном строительстве освоено 9546 тысяч рублей — на 860 тысяч рублей больше, чем в 1974 году, а по сравнению с 1970 годом рост составил более чем в два раза. За истекший период введен в эксплуатацию 22 тыс. кв. метров жилья.

Новый цех Польсаевского завода крупнопанельного домостроения в 1976 году выдаст первые дома улучшенной серии. Это позволит, наряду с увеличением объемов жилищного строительства в городе, значительно улучшить качество крупнопанельного домостроения. Сейчас исполкомом городского Совета принимается все меры по своевременной подготовке проектной документации для новых домов, с тем, чтобы в 1976 году начать строительство их в микрорайоне № 2. Строителям и заказчикам предстоит проделать большую работу по строительству инженерных коммуникаций.

Определенная работа проведена исполкомом городского Совета и постоянной комиссией по строительству в решении вопросов, способствующих выполнению намеченной программы строительства жилья и коммунальных объектов.

Но приходится отме- чать, говорит докладчик, что за 11 месяцев допустили отставание Ленинское строительное управление № 1, шахтостроительные управления № 1 и 2 треста «Кузбассуглестрой», шахтостроительное управление треста «Беловошахтстрой», которое практически сорвало ввод в текущем году дома площадью 3378 кв. метров. Ленинское ШСУ № 1 (т. Колотов) не принял должных мер к заделу 56-квартирного дома в районе кинотеатра «Победа».

Готовится проектная документация на реконструкцию сквера в районе ДК имени Ярославского и закладку парка в Соцгородке; заканчивается разработка плана благоустройства города на 1976—1977 годы.

Решением исполкома от 22 мая текущего года, отмечено в докладе, установлено шефство учреждений над определенными территориями города и рабочих поселков. Но выполняется это решение пока неудовлетворительно. Приходится отмечать разный подход, неодинаковое отношение к вопросам благоустройства со стороны хозяйственных руководителей.

В соответствии с планом благоустройства города предприятиям и организациям придется делать намного больше, чем они делали раньше. Шахтерам, приведшим в образцовое состояние почти все административные комбинаты, надо с такой же настойчивостью, любовью и последовательностью взяться за благоустройство закрепленных за ними территорий города, рабочих поселков.

Исполкомом городского Совета будет всенародно развивать и свое коммунальное хозяйство. Предусматривается расширение материальной базы ДРСУ, прорабского участка, спецавтохозяйства. Намечен ряд других мероприятий в вопросах благоустройства.

**СНОВНОЕ** внимание коллективов предприятий торговли и общественного питания в текущем году было направлено на успешное выполнение планов товарооборота, внедрение прогрессивных форм торговли, улучшение культуры обслуживания населения.

В результате роста денежных доходов населения в 1975 году товарооборот увеличился по сравнению с 1974 годом на 5,8 млн. рублей и составил 143,6 млн.

мо принять дополнительные меры, выявить все резервы и возможности для безусловного выполнения намеченных планов.

**ИСПОЛКОМЫ** городского и поселковых Советов, депутатские группы и депутаты, коллективы трудающихся проделали определенную работу по улучшению благоустройства. Только за счет местных Советов на эти цели израсходован один миллион рублей. За отчетный период приведено в порядок более 200 фасадов жилых домов, учреждений и предприятий. Эту работу следует продолжать и в будущем, улучшая ее качество. Проводились большие работы по озеленению: заложен парк на площади 6 га в районе шахты имени 7 Ноября, Парк выпускников в районе школы № 42; Дражинский лесхоз произвел посадку сосны на площади 80 га. В соответствии с перспективной схемой продолжалось озеленение массивов в районе улицы Пушкина и объездной дороги в поселке Дачном.

Готовится проектная документация на реконструкцию сквера в районе ДК имени Ярославского и закладку парка в Соцгородке; заканчивается разработка плана благоустройства города на 1976—1977 годы.

Решением исполкома от 22 мая текущего года, отмечено в докладе, установлено шефство учреждений над определенными территориями города и рабочих поселков. Но выполняется это решение пока неудовлетворительно. Приходится отмечать разный подход, неодинаковое отношение к вопросам благоустройства со стороны хозяйственных руководителей.

В соответствии с планом благоустройства города предприятиям и организациям придется делать намного больше, чем они делали раньше. Шахтерам, приведшим в образцовое состояние почти все административные комбинаты, надо с такой же настойчивостью, любовью и последовательностью взяться за благоустройство закрепленных за ними территорий города, рабочих поселков.

Исполкомом городского Совета будет всенародно развивать и свое коммунальное хозяйство. Предусматривается расширение материальной базы ДРСУ, прорабского участка, спецавтохозяйства. Намечен ряд других мероприятий в вопросах благоустройства.

**СНОВНОЕ** внимание коллективов предприятий торговли и общественного питания в текущем году было направлено на успешное выполнение планов товарооборота, внедрение прогрессивных форм торговли, улучшение культуры обслуживания населения.

В результате роста денежных доходов населения в 1975 году товарооборот увеличился по сравнению с 1974 годом на 5,8 млн. рублей и составил 143,6 млн.

рублей. Произошли существенные изменения в структуре народного потребления. Повысилась обеспеченность населения многими товарами культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

Но, несмотря на принятые меры, план товарооборота не выполняется, долг составляет 640 тыс. рублей.

Исполкомом городского Совета постоянно заботится о развитии торговли, укреплении ее материально-технической базы. Только в текущем году силами промышленных предприятий построено и введено в эксплуатацию овощекартофелехранилищ емкостью 650 тонн. Введено в действие и фруктохранилище на 1150 тонн. Однако мы еще не достигли такого количества магазинов, торговых складов и предприятий общепита, которые следуют иметь, исходя из действующих нормативов. Исполком не сумел обеспечить освоения строительными организациями средств, выделенных на развитие торговли за счет пятипроцентных отчислений от жилищного строительства. В текущем году эти средства освоены всего на 86 процентов.

Несмотря на сложные погодные условия, в текущем году были приняты все меры к тому, чтобы заготовить иложить на зимнее хранение необходимое количество картофеля, овощей и фруктов.

Ответственные задачи стоят перед работниками торговли и общественного питания в новом, 1976 году. Надо не просто продать товар и выполнить план товарооборота, а проявлять постоянную заботу о покупателе, полнее удовлетворять его растущие запросы, предоставлять ему максимум услуг и удобств.

**В ГОРОДЕ** на сегодня имеется 11 специализированных предприятий быта, которые оказывают населению более 400 видов бытовых услуг. Бытовые услуги населению оказываются почти все предприятия города. За 1975 год объем бытовых услуг составил 4 млн. 567 тысяч рублей — на 7 процентов выше уровня прошлого года. Услуги на одного жителя по сравнению с прошлым годом возросли на 1 руб. 47 коп. и составили 24 руб. 80 коп. Бытовые предприятия в текущем году установили и освоили 56 единиц нового оборудования, внедрили 10 новых видов услуг.

Трудовым успехам бытовиков во многом способствовало распространение замечательного почини бригады Н. Д. Леоновой с фабрики индивидуального пошивания одежды, которая работает под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня при высоком качестве и культуре обслуживания». Опыт работы этой бригады был изучен и распространен на всех предприятиях службы быта. Сегодня по почину бригады Леоновой

работают 16 бригад предприятий бытового обслуживания.

Но исполкомы городского и поселковых Советов, постоянные комиссии, говорит тов. Сафонов, еще недостаточно активно направляют тружеников службы быта на повышение культуры и качества обслуживания, улучшение организации социалистического соревнования, внедрение передовых методов и починов в работе. Не выполнен пятилетний план обслуживания населения цехами по ремонту сложно-бытовой техники, химической чистке одежды. Многие предприятия службы быта ежегодно не выполняют собственные мероприятия по улучшению обслуживания населения, повышению технической оснащенности предприятий и т. д. Низок уровень механизации работ мастерских по ремонту обуви, цеха «Рембыттехники», станции технического обслуживания и ремонта транспортных средств.

Руководители предприятий бытового обслуживания не проявляют инициативы и настойчивости в открытии комплексных приемных пунктов в отдаленных от центра районах города. Не налажено обслуживание молодежи, проживающей в общежитиях, слабо внедряется обслуживание на дому, прием и выдача заказов по месту работы и другие формы обслуживания населения.

В новом, 1976 году объем бытовых услуг должен возрасти к достигнутому уровню 1975 года почти на 8 процентов. Одновременно с ростом услуг необходимо значительно повысить качество и культуру обслуживания, больше заниматься организацией социалистического соревнования, распространением и использованием передового опыта.

**В ТЕКУЩЕМ** году несколько улучшилась работа городского транспорта. План и социалистические обязательства по перевозке пассажиров в текущем году перевыполняются.

Но в работе пассажирского автотранспорта не устранен ряд существенных недостатков. Графики выпуска автобусов на линии часто не выдерживаются, нередко нарушаются ритмичность движения. Причинами являются низкий уровень технического состояния автобусов, аварийность, неудовлетворительное состояние дорог.

Решение исполкома городского Совета о наведении порядка на автобусных остановках выполняется не всеми предприятиями. Многие остановки не оборудованы павильонами и посадочными площадками, не освещены. Не наведен порядок на остановках при посадке и выходе пассажиров из автобуса, имеют место факты грубого отношения кондукторов и водителей к пассажирам.

В целях улучшения обслуживания населения телефонной связью дополнительное установлено 10 телефонов-автоматов, го-

товится к сдаче в эксплуатацию автоматическая телефонная станция на 1600 номеров в Седгорке. Смонтирована аппаратура трехпрограммного радиовещания, которым уже пользуются 3780 семей города.

Однако и в работе предприятий связи есть свои проблемы и упущения. Подчас не соблюдаются сроки обработки и пересылки корреспонденции, несвоевременно доставляются телеграммы, письма, газеты, журналы, денежные переводы. Нуждается в улучшении материально-техническая база почтовой связи, некоторые почтовые отделения расположены в непригодных помещениях.

**В ДЕВЯТОЙ** пятилетке выпуск учащихся из средних школ увеличился в 1,5 раза. Только в 1975 году выпуск из средних школ возрос на 220 человек, из средних специальных учебных заведений — 885 молодых специалистов, из профтехучилищ — 1230 человек. Успеваемость школьников по сравнению с прошлым годом повысилась и достигла 99,5 процента, 34,2 процента учащихся окончили учебный год только с хорошими и отличными оценками.

В этом году несколько укрепилась материальная база учебных заведений. Учебные кабинеты пополнились наглядными пособиями и оборудование улучшены условия пользования учащихся. В ГПТУ № 25 заканчивается строительство учебного корпуса, что позволит учащимся в новом учебном году получить среднее образование.

Все наказы избирателей по народному образованию выполнены и установлены сроки.

Вместе с тем в работе школ и учебных заведений имеются существенные недостатки. Ряд школ нуждается в дальнейшем укреплении материальной базы. Требуется пополнение гарнитуры мебели, наглядными пособиями, техническими средствами обучения. Все еще велика отставка учащихся из школ работающей молодежи.

Все эти и другие недостатки можно ликвидировать при улучшении руководства народным образованием со стороны исполнкома городского Совета, при активной помощи учебным заведениям шефствующими и базовыми предприятиями.

Основными задачами в области просвещения на 1976 год являются: повышение качества обучения и воспитания подрастающего поколения, завершение перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи, укрепление материальной базы.

**В ТЕЧЕНИЕ** истекшего года исполкомом городского Совета и отдел здравоохранения направляли деятельность лечебно-профилактических учреждений на дальнейшее улучшение медицинско-санитарного обслуживания рабочих промышленности, транспорта строек, на борьбу с ин-

# ОТЧЕТ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА

фекционной заболеваемостью на улучшение охраны здоровья детей, а также на всемерное повышение уровня культуры медицинского обслуживания населения.

В результате проведенной работы достигнуто стабильное снижение заболеваемости с потерей трудоспособности на промышленных предприятиях города. В частности, на угольных предприятиях — в среднем на 7 процентов.

Вместе с тем, отмечает докладчик, в медико-санитарном обслуживании рабочих, охране труда и технике безопасности, создании здоровых условий труда и отдыха трудающихся имеются серьезные недостатки. Медицинские работники, администрация и общественные организации предприятий не добились еще выполнения комплексного плана лечебно-оздоровительных мероприятий.

Промышленные предприятия должны оказывать в более широких масштабах материальную помощь поликлиникам, обслуживающим рабочих данного предприятия.

Одной из главных задач, над которыми работает отдел здравоохранения, является дальнейшее улучшение охраны здоровья детей. За отчетный период улучшены санитарно-гигиенические условия в детских дошкольных учреждениях и общеобразовательных школах города: достигнуты нормы гигиенического питания, внедрено ежедневное питание, еже-

годно в загородных пионерских лагерях отдыхают свыше 10 тысяч детей.

Поликлиники города пополнились врачебными кадрами. В течение этого года открыты два новых детских отделения: инфекционное и хирургическое, в результате этого достигнуто некоторое снижение заболеваемости среди детей, особенно первого года жизни.

Но исполнком городского Совета, отдел здравоохранения еще не добились выполнения всех намеченных мероприятий.

**В** ТЕКУЩЕМ году ЦК КПСС и Советским правительством проведен ряд мер по улучшению социального обеспечения. Приняты постановления о дополнительных льготах для инвалидов. Отечественной войны и семей погибших военнослужащих и другие документы, направленные на улучшение пенсионного обеспечения.

За 10 месяцев 1975 года выплачено 12327960 рублей пенсий — на 1145 тысяч рублей больше, чем в 1974 году. Назначены государственные пособия 163 многодетным и одиноким матерям. По сравнению с прошлым годом в 1,5 раза большему числу инвалидов Отечественной войны, семей погибших военнослужащих улучшены жилищные условия.

Характеризуя деятельность исполнкома в вопросах культуры и спорта, Сафонов обратил внимание на дальнейшее

повышение их роли в коммунистическом воспитании трудящихся.

**О** ТДЕЛОМ внутренних дел горисполкома в 1975 году проведена определенная работа, направленная на укрепление общественного порядка в городе. По предложению отдела на заседаниях исполнкома и постоянных комиссий заслушивались руководители ряда предприятий по вопросам усиления борьбы с преступностью и с пьянством. В результате принятых мер за 11 месяцев 1975 года нет роста общей преступности.

Но в городе еще слабо проводится индивидуальная работа с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. На этой почве совершаются бытовые преступления, другие правонарушения.

Отделом внутренних дел принят ряд мер, направленных на снижение дорожно-транспортных происшествий, улучшен надзор за движением транспорта и пешеходов. К сожалению, число дорожно-транспортных происшествий не сокращается.

Усилия милиции, других административных органов, подчеркнул тов. Сафонов, достигнуты цели только при активной поддержке со стороны общественности, добровольных народных дружин. Однако, наряду с положительными результатами в работе добровольных народных дружин некоторых предприятий, имеются

и серьезные недостатки. Основными из них является слабая профилактическая работа.

**Д** ОКЛАДЧИК остался далее на работе с письмами и жалобами трудящихся. В этом деле произошли заметные перемены к лучшему. Письма трудящихся систематически анализируются, содержащиеся в них полезные предложения и пожелания учитываются и реализуются в практической работе. В аппарате городского Совета этим вопросом придется особое значение.

Но недостатки в этом деле еще не изжиты, особенно на некоторых предприятиях.

**В** ОТЧЕТНОМ периоде прошло шесть сессий городского Совета. Все они проводились строго в установленные сроки и готовились, как правило, с привлечением депутатов и широкого актива. Проходили при высокой активности депутатов.

Критические замечания и предложения депутатов, высказанные на сессии, обобщались исполнкомом и направлялись в соответствующие организации для принятия мер. Депутаты на сессии регулярно информируются о ходе выполнения решений городского Совета, критических замечаний и предложений и наказов избирателей, о деятельности исполнкома между сессиями.

Отчетный период характеризуется дальнейшим

активизацией работы постоянных комиссий горисполкома. Комиссии осуществляют действенный контроль за работой отделов и управлений горисполкома, ведут большую организаторскую работу по выполнению решений Совета, исполнкома и своих собственных.

Заслуживает одобрения работа постоянных комиссий городского Совета по здравоохранению и социальному обеспечению (председатель Г. М. Берлюкова), по торговле и общественному питанию (председатель В. Д. Ходанович), по строительству (председатель Л. П. Пилюгина), по коммунальному хозяйству и благоустройству (председатель Г. В. Харитонов).

В составе городского Совета действует 23 депутатских группы. Многие из них активно включились в работу по выполнению наказов избирателей, благоустройству своих микрорайонов, проводят большую воспитательную работу среди населения, особенно среди детей и подростков. Хорошо работают депутатские группы под руководством т. т. Оскотской, Шмырина, Кузнецова, Салазкиной, Евдокимова и ряд других.

Исполнком городского Совета осуществляет постоянный контроль за деятельностью поселковых Советов, оказывая им практическую помощь в организации работы в соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселен-

ковых Советов депутатов трудящихся». Заботясь о повышении активности депутатов, исполнком городского Совета проводил их учебу.

Вместе с тем в организационно-массовой работе исполнкома еще имеются недостатки. Не принято достаточных мер со стороны исполнкома к отдельным руководителям предприятий и организаций, допускающим грубые нарушения требований Закона о статусе депутатов руководителями предприятий и организаций и заслушивать отчеты отдельных руководителей, не выполняющих требований этого закона.

Мы в преддверии нового, 1976 года — первого года десятой пятилетки, года XXV съезда КПСС, говорят в заключении Сафонов. Сегодня мы представляем на рассмотрение депутатов план развития городского хозяйства и бюджет города на 1976 год. Они напряжены, но вполне реальны. Позвольте мне от имени заверить областной комитет партии, облисполком, что городской Совет депутатов трудящихся под руководством городской партийной организации сделает все для того, чтобы достойно встретить XXV съезд партии и успешно решать задачи, которые будут поставлены съездом перед партией и советским народом.

## ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТОВ

### СТРЕЛЯЕВ Олег Петрович

В четвертом квартале этого года наш электроламповый завод достиг рентабельности. Это обеспечено за счет роста производительности труда, снижения затрат на производство продукции. Выполнено более трехсот мероприятий организаций по техническому порядку, направленных на повышение эффективности производства. Много сделано заводом для увеличения выпуска товаров народного потребления, улучшения их качества. Обновлено около половины изделий. 22 процента продукции сейчас выпускается со знаком качества.

В 1976 году выпуск товаров народного потребления возрастет до 1800 тысяч рублей, а к концу новой пятилетки — до 4 миллионов. Наряду с традиционной нашей продукцией будут выпускаться бытовые изделия, в том числе посуда из хрусталия.

Заводу обоснованно предъявляются претензии по взносам в бюджет города. Но задержки связаны с реализацией продукции, а реализация затрудняется перебоями в отгрузке продукции потребителю. Надо поставить дело так, чтобы товары народного потребления можно было отгружать в первую очередь.

Нам давно пора обра-

тить внимание на такой резерв повышения эффективности в работе предприятий, как сокращение текучести кадров, потеря рабочего времени по различным причинам. По приблизительным подсчетам только на увольнениях и приеме на работу предприятия несут потери, равнозначные отсутствию на рабочих местах двух тысяч человек в течение года.

### ГОЛИКОВА Любовь Дмитриевна

Коллектив фабрики индивидуального пошива выполнил свою пятилетку в начале ноября 1975 года, и на сегодня дали сверх плана уже 150 тысяч рублей. В этом успехе большое значение имело распространение инициативы бригады Н. Д. Леоновой из ателье «Новинка» нашей фабрики. Эту инициативу, у нас поддерживают почти все коллектизы, в частности и наше ателье № 2. В целях повышения качества в нашем ателье работает постоянно действующая комиссия, регулярно проводятся комсомольские рейды. Важное значение имеет практика, маятниковая оценка качества и культуры обслуживания самим заказчиком. Заказчики предъявляли претензии за длительность выполнения заказов, переносы сроков. Теперь, благодаря внедрению системы управления производством

«Ритм», такие претензии почти изжиты. По сравнению с прошлым годом жалобы сократились на 70 процентов. Но они еще есть, и нам надо настойчиво работать над дальнейшим повышением культуры обслуживания.

### ПЕТРАКОВ Алексей Борисович

Коллектив нашего управления не смог выполнить план освоения капитальных вложений в 9-й пятилетке как по генподряду, так и своими силами. Но ввод жилья за пятилетку перевыполнен: при плане 163870 кв. метров будет сдано 166207 кв. метров и больше чем, за восемьную пятилетку, на 36 процентов. Одна из причин невыполнения задания пятилетки в том, что выработка на рабочего составила только 92 процента. Серьезные затруднения мы все время испытывали и из-за того, что заказчики систематически задерживали необходимую документацию, а также из-за неувязок по инженерным коммуникациям. Отрицательно сказывалось на нашей работе и обеспечение строителей жильем. Несмотря на постановление правительства, комбинат «Кузбассшахстрой» с 1974 года не дает нам и нашим субподрядчикам жилье в счет 10 процентов.

План нашему управле-

нию на 1976 год по общему объему строительства возрастает на 10—12 процентов по сравнению с 1975 годом, в этих же размерах и рост объемов для выполнения своими силами. Предстоит сдать в эксплуатацию школу в привокзальном районе, два детских сада по 140 мест, 27 тысяч квадратных метров жилья, завершить в основном благоустройство в микрорайоне № 1. Кроме этого — вести строи-

тельство двух школ. Задание напряженное, но коллектив управления настойчиво готовится к его выполнению.

В связи с началом выпуска Полясаевским заводом КПДС новой серии жилых домов заказчикам необходимо ускорить подготовку документации на их строительство, так как пока строители не располагают этой документацией.

### ФЕДОРОВА Ефросинья Даниловна

Наша депутатская группа, действующая в поселке шахты «Полясаевская», настойчиво борется за выполнение наказов избирателей. За нынешний год проведено 660 погонных метров водопровода, установлены две колонки. С помощью шахты проведен ремонт электросети. Депутатская группа старается привле-

(Окончание на 4-й стр.).



В перерыве идет оживленный обмен мнениями между депутатами (слева направо): Г. М. БЕРЛЮКОВОЙ, П. Н. КУЧУМОВЫМ, А. Д. ЖУКАРОВЫЙ, Л. Д. ГОЛИКОВОЙ, Е. Д. ФЕДОРОВОЙ.

# ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТОВ

(Начало на 3-й стр.).

и к этой работе население, и нам охотно идут навстречу жители. Они активно работали и на водопроводе, и на ремонте электросети.

Избиратели понимают нас, а вот некоторые руководители — нет. Так, начальник Полясаевского ДСУ тов. Маричев на неоднократные просьбы о ремонте магазина в этом районе, который находится на балансе управления, ответил категорическим отказом. Сейчас поселок остался без бани, которой требуется ремонт. Начальник треста бани-прачечного хозяйства тов. Шрейфогель заявил, что в баню можно ездить в Сынгуродок. А ведь ремонт бани можно произвести, сами жители помогли бы, как они помогали в других делах. В этом деле нам требуется помочь горисполкома.

**ЧЕРНЫШЕВ**  
Эвальд Сергеевич

Учебные заведения играют немаловажную роль в культурной жизни города. Медицинское, педагогическое училища, горный техникум не раз доказывали это участием в массовых общественных мероприятиях, в самодеятельности, в военно-патриотической работе. Они вправе рассчитывать и на большее внимание к себе. Но такого внимания пока недостаточно, в частности в развитии учебно-материальной базы. Горный техникум, правда, в этом отношении находится несколько в лучших условиях: ремонт его проводится РСУ жилищно-коммунального хозяйства, шахты помогают в оснащении техникой для учебных целей. Но сегодня помещение техникума не соответствует числу учащихся. Уже имеется не один приказ министра угольной промышленности о строительстве нового учебного корпуса. Но никаких сдвигов нет. Мы обращаемся за помощью к городскому Совету. Еще хуже положение в медицинском училище. Начатый здесь летом ремонт был сорван прорабским участком

«Облремстроя». Медучилище нуждается в транспорте, в частности для поездки на практику в села района. Исполкому горсовета надо обратить больше внимания на нужды учебных заведений.

## НОВИКОВ

Александр Иванович

Наш поселковый Совет ведет настойчивую работу по выполнению нацзаказов избирателей, особенно по благоустройству поселка. Многое нам удается: из шести пунктов мероприятий по благоустройству в 1975 году не выполнен лишь один. Но ряд вопросов поселковый Совет не в состоянии решить. В первую очередь, вопрос о ремонте дороги на Никитинку. Дорога эта бесхозная, за нее никто не хочет браться, а ездят все. Мы просим помочь в выделении средств на ремонт дороги. Во-вторых, необходимо решить вопрос о передаче поселка в ведение одного хозяина, а таковым является

сия Минуглепром. Основная масса жителей — рабочие предприятий этого министерства, а обслуживает поселок ЖКХ треста «Ленинскпромстрой», который по существу не имеет к нему никакого отношения. Решение этого вопроса необходимо ускорить, чтобы настоящему можно было заниматься развитием и благоустройством поселка.

## КРУПИН

Юрий Алексеевич

Благоустройство жилого фонда постепенно улучшается. Но все-таки при капитальном ремонте жилья далеко не все средства, отпускаемые на благоустройство, расходуются полностью. Невыразительной остается еще отделка фасадов жилых домов и служебных зданий. Надо полагать, что они, наносят, сдвигнутся с мертвоточки.

относиться к сохранению уже сделанного в благоустройстве. За этим пока никто фактически не следит. Здесь многое могут сделать депутаты, которые должны взять под свой контроль сохранность жилфонда, объектов благоустройства.

Нет сдвигов у нас в освещении города. Ряд руководителей предприятий, за которыми закреплены территории для освещения, не занимаются этим делом. Особенно следует упрекнуть за это директора КСК тов. Мануйлова, директора завода «Кузбассэлемент» тов. Конкина, директора шахты имени Кирова тов. Собору, начальника проморса тов. Журавкова и некоторых других. Надо полагать, что они, наконец, сдвигнутся с мертвоточки.

## ТИМИРЯЗЕВА

Августа Филипповна

Мы, работники автобусного транспорта, по-

нимаем, что, несмотря на выполнение нашим предприятием плановых показателей, еще не удовлетворяет потребностей горожан в транспорте. Но какой это зависит не только от нас. Такие вопросы, как освещение остановок, исправное содержание дорог требуют внимания многих организаций и прежде всего горисполкома. Вот несколько примеров. Все остановки по третьему маршруту не имеют освещения. По первому маршруту на улице Кирилличной целый месяц из-за образовавшейся наледи опасно было ходить автобусам. Нет никакой управы на руководство ПТУ в организации движения через переезды. Надо решительно убрать эти помехи на пути пассажирского транспорта. А наш коллектив приложит все усилия для выполнения задач, поставленных перед ним.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

Цветная кинокомедия ОПЕРАЦИЯ «Ы» (10, 14, 16). Цветной художественный фильм КОРОЛЕВА ШАНТЕЛЭРА (11.40, 18.10, 22). Рекламный сеанс цветного художественного фильма ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (19.50).

Зал кинохроники

ОГОНЬ (11, 15).

Центральный ДК  
ФАНФАН-ТЮЛЬПАН (16, 18, 20).

ДК им. Ярославского  
ЦВЕТОК ПЕРСИКА (16, 18, 20).

ДК им. Ленина

ДАУРИЯ (Две серии) (16, 19).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

РУСЛАН И ЛЮДМИЛА (Первая серия) (10, 15). АНЖЕЛИКА — МАРИЗА АНГЕЛОВ. АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ (12, 17, 20).

Кинотеатр «Рассвет»

АНЖЕЛИКА — МАРИЗА АНГЕЛОВ. АНЖЕЛИКА И КОРОЛЬ (Две серии) (17, 20).

Кинотеатр «Строитель»

ОПЕРАЦИЯ «КОБРА» (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»

ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ (11, 16, 10, 21.30). Кинопанорама «Январь-76». БАТЬКА (9.30, 14.20).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду и занятости производит набор на курсы по следующим специальностям: плотники, бетонщики, каменщики, монтажники, арматурщики, цементари-сантехники, шоферы 3-го класса, слесари по изготовлению металлоконструкций.

Принимаются юноши в возрасте не моложе 17 с половиной лет, а на курсы шоферов 3-го класса — 20 лет с образованием 10 классов. Срок обучения 4—6 месяцев. Стипендия 75—100 рублей.

Обращаться в бюро по труду и занятости: пр. Кирова, 38а.

Уважаемые горожане!

Приближается традиционный праздник — Новый год! Освободите себя от излишних домашних забот, позаботьтесь о своем отдыхе и здоровье настроения! Пользуйтесь услугами предприятий общественного питания.

Все столовые города принимают заказы на изготовление широкого ассортимента полуфабрикатов, кулинарных, кондитерских изделий, а также на обслуживание коллективных венчев.

Орг «Ленинскоголь».

## Телевидение

ПЯТНИЦА,  
26 ДЕКАБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных фильмов. 10.00 Народные песни и романсы в исполнении народного артиста СССР Ю. Гуляева. 10.20 «Первенцы свободы». (К 150-летию восстания декабристов). 11.20 Экранизация литературных произведений. «Маскарад». Художественный фильм. 13.10 На вопросы телезрителей

отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 13.40 «Последнее лето детства». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 14.45 «Москва и москвичи». 15.15 Пoет Г. Чохели. 15.25 Матч сильнейших фигуристов СССР. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Риги. 16.25 «О балете». 17.30 «Время». 18.10 «Последнее лето детства». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 19.15 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 19.45 Для детей. «Физика в забавах». 20.00 Концерт. 20.00 Новости.

20.15 «Станкостроители». Документальный фильм, удостоенный «Большого приза» на VI Всесоюзном фестивале фильмов. 20.55 Концерт классической музыки. 21.20 Матч сильнейших фигуристов СССР. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Риги. Кемерово. 22.20 Новости Кузбасса. Специальный выпуск.

22.35 «Шахтерские горизонты». Москва («Орбита»). 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. 18.00 Концерт оркестра народных инструментов поселка Мундыбаш. 19.00 Для детей. «Физика в забавах». 19.15 В помощь

школе. «Тема труда в современной советской литературе». 19.45 «Кино и время». 20.30 Кемеровский вестник. 20.45—21.45 «Я люблю тебя, жизнь». Фильм-концерт.

## СУББОТА,

27 ДЕКАБРЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «АБВГДейка». 9.40 «Человек Земля. Вселенная». 10.10 «Больше хороших товаров». 10.40 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.10 «Здоровье». 11.40 Фильм — детям. «Тигры на льду». Художественный фильм.

13.10 Программа мультфильмов. 13.40 «В мире животных». 14.40 «Здравствуйте, я ваша тетя». Премьера художественного телефильма. 16.20 Поеет М. Пальм. 16.30 Матч сильнейших фигуристов СССР. Женщины. Произвольная программа. Переадача из Риги. 17.30 «Время». 18.10 «Первая русская революция в изобразительном искусстве». 18.40 «Композитор Свиридов». Документальный фильм. 19.40 Концерт. 20.00 Новости. 20.15 «От съезда — к съезду». Советский Узбекистан. 22.30 Концерт советской песни. Передача из Киева. 23.00—23.30 «Время».

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13. Директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 21308. Заказ № 10446. Кемеровского облисполкома.